



1 октября вступают в силу специальные правила, касающиеся банкротства физических лиц. Российская правовая система после многолетних дискуссий наконец-то восприняла процедуру, существующую во всех развитых правопорядках.

Отсрочки на пути к введению в действие норм о потребительском банкротстве имеют свои причины. Все хорошо помнят, как прогрессивные положения зарождающегося корпоративного законодательства, основанные на лучших образцах американской правовой мысли, стали в российских условиях богатой почвой для гринмейла и прочих злоупотреблений. Новые правила о банкротстве, по мнению многих, также могут стать удобным инструментом для необоснованного уклонения от погашения задолженности. Эти опасения понятны, однако нет таких норм, которые нельзя было бы применить в отрыве от их действительного назначения.

Таким образом, акцент, как всегда, смещается в сторону правоприменения. Не случайно для ведения дел о банкротстве граждан выбраны именно арбитражные суды, имеющие богатый опыт разрешения такого рода споров и знакомые с многочисленными ухищрениями должников. Хорошим подспорьем для них будет постановление Пленума Верховного Суда РФ, проект которого обсуждался накануне вступления в силу новых положений закона. Данное Пленумом сдержанное толкование должно обеспечить защиту прав настороженных кредиторов.

Ян Пискунов, главный редактор
piskunov@igzakon.ru